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Fourth Session, Commencing at 4.30 pm 

PAPUA  NEW  GUINEA

AUSTRALIA’S TERRITORY OF NEW GUINEA
UNMATCHABLE SET

WITH THE UNIQUE 1937 SIXPENCE

 

 

 

       

       

      

  

part

929*
Territory of New Guinea, 1929-1945, a unique and complete 
collection including all the known proofs and the patterns 
of 1937. Uncirculated - FDC. (15)

$75,000

This collection is housed in a Supreme album, includes the following Royal 
Mint proofs, penny of Edward VIII, 1936 which is extremely rare as a proof, 
the gem brilliant cupro-nickel proofs of the 1935 threepence and sixpence, 
the unique proof threepence of 1944 and sixpence of 1943 in cupro-nickel 
believed to be struck at the Melbourne Mint, the pattern threepence of 1937 
in cupro-nickel which is unique in private hands and the pattern sixpence 
1937 in cupro-nickel which is absolutely unique and not represented in the 
archive of the Royal Mint, both these were struck by the Mint in London 
following the Coronation of King George VI, and are from the A.H.F. Baldwin 
Collection (they were first sold in our sale 34, November 1990 (lots 1258, 9). 
Also included are the proof like patterns in cupro-nickel of the 1929 penny 
and halfpenny. The sale of this set represents a once in a lifetime opportunity 
to own something so unique in Australian Numismatics and a miniumum 
bid of $75,000 is required.

930 
Territory of New Guinea, penny - shilling 1935 - 1945. 
Mostly very good - uncirculated. (60)

$100

931 
Papua New Guinea, proof and uncirculated one hundred 
kina, 1975 FM(U) (KM.9). Uncirculated and FDC. (2) 

$350

932 
Papua New Guinea, proof one hundred kina 1975 (KM9). 
FDC.

$200

933 
Papua New Guinea, proof gold one hundred kina collection, 
1975-1980. In cases of issue, FDC. (6) 

$1,200

934 
Papua New Guinea, proof one hundred kina 1976 (KM10), 
1977 (KM17), 1978 (KM13). .In cases of issue, FDC. (3) 

$650

935 
Papua New Guinea, proof one  hundred kina 1979 (KM.14), 
1980 (KM.17). In cases of issue, FDC. (2)

$400

936 
Papua New Guinea, proof sets, 1975-1980. All in original 
packets of issue. FDC. (6)

$120

937 
Papua New Guinea, proof sets, 1975(2), 1976(2), 1977, 
1978(2), 1979, 1980, 1982, proof ten kina 1975 (2), also 
Western Samoa proof set 1974, Canada 1967, 1974-6 (3) 
Cook Islands satchel and Test Cricket satchel, New Zealand 
specimen sets 1968 (2), 1969 (3) dollars 1967 (2), 1969. In 
packs of issue, uncirculated - FDC. (26)

$350
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NEW  ZEALAND

 

938*
Queen Victoria, pattern penny, 1879, by Joseph Moore, 
Birmingham (A.399). Full original brilliant mint red, gem 
uncirculated and very rare as such. 

$5,000

Ex Shorthouse Collection, A.H.Baldwin and Spink Australia 1979. 

939*
George V, Royal Mint proof Waitangi Crown, 1935. Deep 
strike, high wire rims, attractive gold brown and iridescent 
toned FDC and rare, especially in this condition.

$5,000

Ex H.M. Lingford Collection (with ticket) and Spink Australia Sale 17 (lot 
1411). 

940 
George V, halfcrown, 1934; shilling, 1934; sixpence, 1933. 
Nearly uncirculated - uncirculated. (3) 

$170

941*
George V, florin, 1933. Uncirculated.   

$300

942*
George V, florin, 1933. Uncirculated. 

$250

943 
George V, florin, 1934; George VI, halfcrown, 1940 
(Centennial) and florin 1944. Good extremely fine - 
uncirculated. (3) 

$120

944 
George VI, halfcrowns, 1940 Centennial (3), florins, 1943 
(2), in 2x2 holders. Nearly uncirculated - uncirculated. (5) 

$100

945 
George VI, halfcrown, 1944. Extremely fine/ good extremely 
fine.

$150

946 
George VI, halfcrown, 1946, florins, 1945 and 1946 flat 
back, shilling 1944. Nearly uncirculated - uncirculated and 
flat back rare. (4) 

$240

947 
George VI, halfcrown, florin and sixpence, 1947. Reverse 
of florin dull otherwise original subdued mint bloom 
uncirculated. (3)

$300

948 
George VI, florin and shilling, 1948. Uncirculated. (2) 

$250

949 
George VI - Elizabeth II, 1940-1965, halfpennies (27) 
and pennies (28), all in press-in album. Very fine - nearly 
uncirculated. (56)

$60

950*
George VI, Royal Mint pattern obverse crown 1949 by 
H.P. (Hugh Paget) MODEL reverse, plain edge, struck in 
high medallic relief. Brilliant with dark streaky tone FDC 
and very rare.  

$1,000

Possibly struck circa 1980 (see lot 487 in Sale 83).

951 
George V - Elizabeth II, crowns 1949, 1953, half crowns, 
1933-65 (includes proofs 1953, 1965); threepence 1935. 
Fine - uncirculated. (25)

$200

952 
Elizabeth II, proof sets, 1974, 1977, 1982; proof crowns, 
1980 - 1984. FDC. (8)

$100
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953 
Elizabeth II, proof Day dollar, 1974. Also Australian pennies, 
1964 (3). Uncirculated - FDC. (4)

$50

part

954*
Medalets, 1882-1919, including New Zealand Exhibition 
(M.1882/7 gilt [holed]); Railway League, Canterbury, 
Westland, Nelson (M.1884-5/1 lead); New Zealand and 
South Seas Exhibition (M.1889-90/2 brass, silver [2]); Queen 
Victoria diamond jubilee (M.1897/6 white metal); Auckland 
Industrial Exhibition (M.1898-99/7 gilt); Canterbury Jubilee 
Industrial Exhibition (M.1900/21, /32 copper); HMS New 
Zealand (M.1913/2 gilt); Historical Society of New Zealand, 
Wahine medal in copper (38mm). Poor - uncirculated. 
(44)

$600

955 
New Zealand International Exhibition, Christchurch, 
medalet (22.5mm), copper gilt (Morel 1906-07/21); Womens 
Land Service Cap badge (bronze); New Zealand Federation 
of Dance Teachers, prize medalet (24.5mm) bronze by F & 
G Ltd.; Milner & Thompson penny token (A.378) has been 
silvered and mounted on back for wearing; milk tokens 
metal (8), plastic (16) all different. Very good - extremely 
fine. (28)

$100

lOT 956 PART

part

956*
New Zealand Amateur Athletic Association, N.Z. Amateur 
Championship, 15 carat gold medals (30mm) (11), Amateur 
Athletic Union of Australasia, Australasian Championship 
medals in 15 carat gold (30mm) (3) plus two miscellaneous 
medals in 9 carat gold (25mm) one enamelled Eastbourne 
Borough, plus Elgin gold pocket watch award, hallmarked 
silver medals (Birmingham 1913) (32x44mm) and (30mm); 
bronze medals NZAAA (21) 39mm (8), 30mm (11), 24mm, 
51mm, all to P.Munro, 1921 to 1935 period. A large group 
to one athlete. Fine - extremely fine. (41)

$6,000

957*
New Zealand & South Seas Exhibition Dunedin 1925-26, 
in gilt bronze (51mm) (Morel 1925-6/8) reverse inscribed 
“Captain-Teed Products for Prepared Roofing and Ashphalt 
Felts”. Nearly extremely fine. 

$250
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958 
New Zealand, Centennial, N.Z. Numismatic Society, 1940 
in bronze (38mm) (Morel, 1940/2). Also Queen Victoria 
Empire brass repousse (bracteate style) medalet (48mm) and 
Adelaide medalet in gilt bronze (22mm) 1881 by Stokes & 
Martin (C.1881/4). Extremely fine. (3) 

$100

WORLD  GOLD  COINS

959 
Austria, Franz Joseph, ducat, 1865A (KM.2364). Extremely 
fine.

$100

960 
Austria, one hundred corona, 1915 (KM.2819) restrikes. 
Extremely fine. (2)

$1,500

961 
Austria, one hundred corona, 1915 (KM.2819) restrikes. 
Extremely fine. (2)

$1,500

962 
Austria, one hundred corona, 1915 (KM.2819) restrikes. 
Extremely fine. (2)

$1,500

963 
Belize, proof one hundred dollars, 1976 (KM.52), 1977 
(KM.53), 1978 (2) (KM.55), 1979 (KM.58), 1980(2) 
(KM.62), 1981 (2) (KM.67). All minted by the Franklin 
Mint. All in packets of issue. FDC. (9) 

$750

964 
Belize, proof one hundred dollars, 1979 (KM58). FDC.

$100

965 
British Virgin Islands, proof one hundred dollars, 1976 
(KM.8). In satchel of issue, FDC. 

$180

966 
British Virgin Islands, proof twenty five dollars 1980 (KM.27), 
proof fifty dollars 1980 (KM.28), proof one hundred dollars 
1976 (KM.8), 1977 (KM.15), 1978 (KM.23), 1979 (KM.25), 
1980 (KM.29), 1981 (KM.32). All minted by the Franklin 
Mint. In packets of issue. FDC. (8)

$850

967*
Bulgaria, one hundred leva, 1912 (KM.34). Nearly 
uncirculated. 

$2,000

968 
Canada, George V, sovereign, 1917C (Ottawa) (KM.20). 
Nearly uncirculated.

$300

969 
Canada, Elizabeth II, proof set 1967 including gold twenty 
dollars (KM. PL18B). In case of issue, FDC. 

$400

970 
Canada, proof one hundred dollars 1987 KM.158. Together 
with Canadian one dollar 1986 in .500 fine silver. In cases 
of issue. FDC. 

$220

971 
Cook Islands, proof gold one hundred dollars, 1975 
(KM.13). In case of issue, FDC.

$200

972 
Cook Islands, proof one hundred dollars, 1976 (KM.16), 
1977 (KM.19), 1979 (KM.25); proof two hundred dollars 
1978 (KM.22), 1979 (KM.26); proof two hundred and fifty 
dollars 1978 (KM.23). In packets of issue, FDC. (6) 

$1,750

973*
Egypt, Faud I, one hundred piastres, A.H.1349 (1930) 
(KM.354). Extremely fine/good extremely fine. 

$250

974*
Egypt, Republic, pound AH 1374 (1955) (KM 387). 
Uncirculated. 

$250

975 
France, Napoleon III, five francs, 1854A (KM.783) 1860A 
(KM.787.1). Very fine; extremely fine. (2) 

$200

976 
France, Napoleon III, ten francs, 1860A (KM.784.3), 1862A 
(KM.800.1). Good. (2)

$150

977 
France, Napoleon III, twenty francs 1857A (KM.781.1). 
Fine. 

$150
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978*
India, East India Company, Madras Presidency, British 
Style Coinage system, Gold mohur or ashrafi, issued 1819, 
struck at Madras mint, (11.63 grams), obv. EIC arms with 
suporters, around ENGLISH EAST INDIA COMPANY, rev. 
in Persian ‘Ashrafi (or Mohur) of the Honourable English 
Company’, (Pr. 241, KM. 421). Extremely fine, trace of 
mount on edge, scarce.

$600

Ex Wreck of the “Fame”, and Glendining’s June 16, 1971 (lot 132) and 
Noble Numismatics Sale 59 (lot 2252).  The issue was 1,117,800.  The 
“Fame” was an English Sailing ship of 629 tons, which was driven onto the 
rocks at Sea Point, Table Bay, Cape Town, on 14th June 1822. This wreck 
were recovered in October 1965. 

979*
India, British East India Company, mohur, 1841, ww incuse, 
small date (KM.462.3). Edge bruise at 1 o’clock on reverse, 
very fine.

$350

980*
Iran, Muhammad Reza Pahlavi Shah, medallic issue 
AH 1350 (1971) (8.95 grams) stone of Cyrus II reverse. 
Uncirculated. 

$250

981*
Italy, Vatican City, Pope Pius XI one hundred lire, 1929 (KM.
Y9). Uncirculated. 

$300

982*
Italy, Venice, Alois Mocenigo III (1722-32) zecchino (KM.
C71). Slight crinkling otherwise very fine. 

$300

983 
Italy, Venice, Lodovico Manin (1789-1797), zecchino, obv. 
DUX LVDO MANI, S.M.VENET, doge kneeling before St 
Mark, both holding flag, rev. SIT T XPE DAT Q TV REGIS 
ISTE DUCA, Christ in mandorla, surrounded by stars (Pao. 
14, [p.131]); Francesco Loredano (1752-1762), zecchino, 
obv. DUX FRANC.LAVRED, S.M.VENET, doge kneeling 
before St Mark, both holding flag, rev. SIT T XPE DAT Q 
TV REGIS ISTE DUCAT, Christ in mandorla, surrounded 
by stars (Pao. 5, [p.127]). Fragment of mount adhering, 
otherwise very fine for the second coin, first coin holed, 
crude, otherwise good fine, possible copy. (2)

$120

984*
Japan, Meiji era, five yen, yr 3 (1870) (KM.11) (8.29g). 
Extremely fine. 

$2,000

985*
Japan, Meiji era, ten yen, yr 4 (1871) (KM.12). Nearly 
uncirculated and rare. 

$12,000

986*
Japan, Meiji era, five yen, yr 30 (1897) (KM.32). Nearly 
uncirculated.

$2,000

987*
Japan, Meiji era, five yen, yr 30 (1897) (KM.32). Good 
extremely fine. 

$2,000

988*
Japan, Taisho era, twenty yen yr 3 (1914) (KM.40.2). Nearly 
uncirculated. 

$2,800
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989*
Japan, Meiji era, twenty yen, yr 30 (1897) (KM.34). Nearly 
extremely fine.

$2,000

990*
Japan, Meiji era, twenty yen, yr 44 (1911) (KM.34). Nearly 
extremely fine. 

$2,200

991*
Japan, Taisho era, twenty yen yr 5 (1916) (KM.40.1). Nearly 
extremely fine.

$2,200

992 
Netherlands, trade ducat, 1928 (KM.83.1). Uncirculated.

$150

993*
Netherlands, Wilhelmina, five gulden, 1912 (KM.151). Good 
extremely fine. 

$200

994 
Netherlands, Wilhelmina, ten gulden, 1912 (KM.149). 
Extremely fine. 

$180

995 
Netherlands, Wilhelmina, ten gulden, 1932 (KM.162). 
Extremely fine. 

$180

996 
Panama, proof twenty balboa 1981 (KM.72), proof seventy 
five balboa 1978 (KM.55), proof one hundred balboa 1977 
KM41, 1978 (KM.56), 1980(2) (KM.66); one hundred and 
fifty balboa 1980 (KM.68). .In packets of issue. FDC. (7)

$1,250

997 
Panama, proof five hundred balboas 1976 (KM.42). In 
packet of issue. FDC.

$900

998 
Panama, proof five hundred balboas, 1977 (KM.42). In 
packet of issue, FDC. 

$900

999 
Panama, proof five hundred balboa 1978 (KM.57). In 
original packaging, FDC.

$900

1000 
Panama, proof five hundred balboa, 1979 (KM.62). In 
packets of issue. FDC.

$900

1001 
Panama, proof one hundred and fifty balboas, 1976 (KM.43) 
Contains 9.3 grams of fine platinum. In original packaging. 
FDC.

$400

1002 
Panama, proof solid platinum two hundred balboa 1979 
(KM.61). In packet of issue. FDC. 

$450

1003*
Poland, ten zlotych (1925) (KM.Y32). Good extremely 
fine. 

$150

1004 
Romania, Carol I, twenty lei, 1890 (KM.20). Nearly 
uncirculated. 

$250

 

1005*
Russian, Catherine II, ten roubles 1766 (KM.79a, exactly 
as Bitkin 12 and Diakov 123 this coin). Collector’s secret 
mark c (Czapski) above shoulder, choice uncirculated and 
very rare thus.

$15,000

Ex Grand Duke Michailovitch Collection (Christies, London, July 3 1950, 
lot 130 part) and previously in the collection of Comte E. Hutten Czapski.
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1006*
Russia, Catherine II, ten roubles 1767 (St. Petersburg) 
(12.95g) (Bitkin 15; KM. 79a ; Fr. 129a). Flaw in flan 
otherwise good very fine/ extremely fine.

$8,000

1007*
Russia, Alexander II, five roubles, 1877 (KM.B26). Nearly 
uncirculated.

$400
1008 
Russia, Nicholas II, five roubles, 1898 (KM.62). Good very 
fine. (2) 

$200
1009 
Russia, Nicholas II, ten roubles, 1899 (KM.64). Very fine. 
(2) 

$360

1010 
Russia, Nicholas II, ten roubles, 1901 (KM.64). Very fine. 

$180

1011 
Spain, Alfonso XII, gold twenty five pesetas, 1879; Russia, 
Nicholas II, gold five roubles 1904; France, gold ten francs 
1901; Costa Rica, gold two colones 1928; Mexico, two 
pesos, 1945; India, gold fanams Malabar Coast (2), Cochin 
and Tanjore. Most with certification certificates, several 
have been mounted or tooled, otherwise fine - extremely 
fine. (9)

$500

1012 
Switzerland, twenty francs, 1883 (KM.31.1). Extremely 
fine. 

$180

1013 
Thailand, Rama IX, Queen Sirikit 150 baht (1968) (KM.88). 
Uncirculated.

$100

1014 
Thailand, Rama IX, Queen Sirikit, 300 baht (1968) (KM.89). 
Uncirculated.

$200

1015*
Thailand, Rama IX, Queen Sirikit 36th Birthday 600 baht 
(1968) (KM.90). Uncirculated.

$400

1016 
Trinidad and Tobago proof one hundred dollars 1976 
(KM.37), 1981 (KM.41); Samoa one hundred tala 1980 
(KM.37), Samoa tala 1976, 1977. The one hundred tala 
missing outer box, others in packets of issue. Uncirculated 
- FDC. (5)

$300

1017 
Turkey, Muhammed V, one hundred kurush 1327, Yr10 
(1918) (KM.776). Nearly uncirculated.

$180

1018*
U.S.A., gold dollar, 1853C, Liberty head, type I. Nearly very 
fine and a scarce Charlotte Mint issue. 

$1,000

1019*
U.S.A., gold dollar, 1889, Indian Princess Liberty head. 
Lightly toned uncirculated.

$500

1020*
U.S.A., two and a half dollars or quarter eagle, 1910, Indian 
head. Nearly extremely fine. 

$150

Ex Noble Numismatics Sale 63 (lot 1785).

1021 
U.S.A., five dollars or half eagle, 1835, Liberty head. Fine.

$250

1022 
U.S.A., ten dollars or eagle, 1906S, Liberty head. Good 
fine.

$400

1023*
U.S.A., ten dollars or eagle, 1910D, Indian head. Nearly 
uncirculated.  

$600
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1024*
U.S.A., twenty dollars or double eagle, 1927, St Gaudens. 
Nearly uncirculated. 

$1,200

1025*
U.S.A., California octagonal half dollar, 1856, California 
Gold around wreath (KM.8.6). Nearly extremely fine.

$200

Ex Noble Numismatics Sale 64 (lot 2947).

1026 
Western Samoa, proof one hundred tala 1981 (KM.45) in 22 
carat gold, for the commemoration of the Royal Wedding. 
Struck by the Singapore Mint. In packet of issue. FDC.

$150

1027 
World, proof issues minted by the Franklin Mint, Barbados 
one hundred and fifty dollars 1981 (KM.33), Guyana one 
hundred dollars 1976 (KM.46), 1977 (KM.41); Netherlands 
Antilles two hundred gulden 1977 (KM.18); Panama ten 
balboas 1978 in sterling silver. All in original cases of issue. 
FDC. (5)

$400

1028 
World, proof coins, issued by the Franklin Mint, includes 
Bahamas two hundred and fifty dollars 1979 KM83, 
Papua New Guinea one hundred kina 1976 (KM.10), 1977 
(KM.17), 1978 (KM.13); Malaysia two hundred ringgit 1978 
(KM.18), 1977 (KM.24); Jordan twenty five dollars 1977 
(KM.323); Liberia one hundred dollars 1979 (2) (KM.37), 
(KM.38). All in packets of issue. FDC. (6)

$1,100

1029 
World, proof issues, Philippines twenty five hundred piso 
1980 (KM.230); Solomon Islands one hundred dollars 1978 
(KM.9); Suriname two hundred gulden 1981 (KM.20). In 
packets of issue. FDC. (3)

$450

WORLD  SILVER  &  BRONZE  COINS

1030 
Africa, an interesting accumulation of issues from British 
West Africa, East Africa, Rhodesia, South Africa, Kenya, lot 
includes silver issues of South Africa (FV 21/-). Very good 
- uncirculated. (Approx. 150)

$100

1031 
Anguilla, Provisional Government, July 11, 1967, Liberty 
dollar, countermarked on Mexico, Hidlago five pesos 1953, 
(Bruce X7). Coin very good - fine, countermarks very fine. 

$50

Anguilla declared independence on July 11, 1967 and seceded from 
the Federation. Britain refused to accept the declaration and appointed 
an administrator. In February 1969 they removed the British ties and 
established a Republic of Anguilla. Britain retook the island and eventually 
a new Constitution in 1976 established Anguilla as a self-governing British 
dependent territory. The above issues were authorised by the Anguilla Island 
Council. Each had been redeemed for ten U.S. dollars. The countermarking 
was done by a private firm in San Francisco, California.

1032*
Annam, Min Mang (1820-41) yr 15 (1834) silver seven 
tien (Sch 181/2) (KM.195). Good very fine/toned extremely 
fine.

$1,000

1033*
Annam, Thieu Tri (1841-1847) silver lang (38.94g) (Sch 241, 
KM.295). Toned good extremely fine and rare.

$3,000
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1034*
Annam, Tu Duc (1848-1883) silver half tien (KM.400). 
Good very fine.

$450

 

1035*
Annam, Tu Duc (1848-1883) silver tien (quarter lang) (KM 
423). Nearly extremely fine.

$400

1036*
Annam, Tu Duc (1848-1883) five tien (half lang) in silver 
(Sch. 408A) (KM.284). Toned extremely fine.

$1,000

1037*
Annam, Tu Duc (1848-1883) silver lang (Sch 348; KM.477). 
Toned good very fine and rare.

$3,000

1038 
Austria, Salzburg, Max Gandolph (1668-1687), silver fifteen 
kreuzer 1686, obv. arms, rev. St.Rupbert, (KM.230) (2); 
Austrian Netherlands, Maria Theresa, 1753 silver ducaton, 
(KM.6); Italy, Naples and Sicily, Philip IV, silver carlino 
16(47), (CNI Vol.XX, 1160, Pl.XIV, 13); Venice, 16th to 17th 
century, AE Gazzetta, obv. *SAN*MARC*VEN*, nimbate 
winged lion, in ex. II, rev. 3 line inscription */CANDIA/* 
(Crete); Spain, Philip V (1700-46), one real, Seville mint, 
1721; another two reales, Segovia mint 1718. Several holed 
or mounted, otherwise fair - good fine. (7)

$100

1039 
Austria, medallic issue, two florins, ND (1879) Emperor 
Franz Joseph and Elizabeth. Extremely fine.

$100

 

1040*
Austria, commemorative two schillings, 1932 Haydn, 
(KM.2848). Nearly uncirculated.

$80
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1041 
Bahamas, proof sets, 1976, 1977, 1979. Minted by the 
Franklin Mint. All in original cases of issue. FDC. (3)

$120

1042 
Barbados, proof sets, 1975-1977. Minted by the Franklin 
Mint. In original packets of issue. FDC. (3)

$120

1043*
Belgium, Leopold I, silver two and a half francs, 1848, 
(KM.12). Good fine/fine. 

$200

1044 
Belize, proof sets in sterling silver, 1975-1980, missing 1978. 
All in original packets  of issue. FDC. (5)

$300

1045 
Belize, proof sets, 1975-1980, missing 1978. All in original 
boxes of issue. FDC. (5)

$75

1046*
Bermuda, Elizabeth II, crowned head obverse die, raised 
C.T. on truncation, uniface strike on silver plated white 
metal blank without collar. Nearly uncirculated and possibly 
unique. 

$500

1047*
Bolivia, Philip III (1598-1621), cob eight reales, Potosi mint, 
1666 E (KM.26). Full date, assayer and mint, good fine. 

$150

 

1048*
Bolivia, Charles III, silver cob eight reales 1761VR, (26.94 
grams), Potosi mint, two dates visible, (KM.45). Nearly 
very fine.

$500

1049 
British Commonwealth coins, including Penang half pice 
1810 (Prid.19); Prince Edward Island halfpenny 1857; Hong 
Kong 5 cents 1900H (extremely fine - uncirculated); Egypt 
10 milliemes 1917H; Palestine 20 mils 1942, 50 mils 1939; 
Jamaica penny 1907; Canada 10 cents 1912; New Guinea 
one shilling 1938 (3); Germany half mark 1905A, 1908A, 
many coins extremely fine. Very good - uncirculated. (16)

$100

1050 
British Commonwealth and Australia, farthings - halfcrowns 
1826-1968. Housed in a large biscuit tin. Mostly very good 
- extremely fine. (approx 2000) 

$200

1051 
Coronation, Jubilee Coins set 1978, issued by the Franklin 
Mint in sterling silver, contains Solomon Islands, Cook 
Islands, Belize and Barbados. Together with commemorative 
medal and stamp set for the last run of the Orient Express. 
In original packaging. FDC. (2)

$80

1052 
British Virgin Islands, proof sets, 1975, 1976, 1977(2), 1978, 
1979, 1978. All in original packets of issue. FDC. (7)

$100

1053 
Canada, Queen Victoria - George V, one cent 1876H, 1884, 
1888, 1893, five cents 1874H, 1880H, 1882H, 1890H, 
1891, 1893, 1894, 1902H, 1903H (2), 1904H, 1905, 1912 
(2), 1915, 1917, 1918, 1926(2); ten cents 1881 H, 1900, 
1902-6, 1909 (2), 1910 (2), 1913 (small leaves) 1914, 1917, 
1918 (2), 1919 (4), 1920, 1921, 1933, 1934; twenty five 
cents 1870, 1871, 1874H, 1883H, 1900 (2), 1901, 1909, 
1910 (3), 1913, 1916, 1918 (3), 1919 (2), 1920, 1931, fifty 
cents 1910, 1911, all in  2 x 2 holders on four plastic pages. 
Very good - extremely fine. (70) 

$300
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1054 
Canada, Queen Victoria, five cents, 1881H, 1885/5 (2), 1899 
and 1900 (round 0’s). Fine - extremely fine. (5) 

$240

1055*
Canada, Queen Victoria, five cents 1900. Lightly toned, 
good extremely fine. 

$150

1056 
Canada, Queen Victoria, ten cents, 1858, 1874H, 1891 (22 
leaves) (flat 3) (2), 1900. Very good - very fine. (6) 

$150

1057 
Canada, Queen Victoria, twenty five cents 1872 H, 1874 H 
(2), 1883 H (2), 1899, 1900 and 1901. Very good - good 
very fine. (8)

$300

1058 
Canada, Queen Victoria, twenty five cents 1883. Nearly 
extremely fine. 

$120

1059*
Canada, Queen Victoria, twenty five cents, 1901. Obverse 
stained otherwise extremely fine or better. 

$100

1060 
Canada, Queen Victoria, twenty five cents 1872H (nVF), 
(KM.5); five cents 1870, 1889 (rare, gVF), 1891, (KM.2); 
copper cent 1888 (KM.7). Nearly very fine or better, last 
extremely fine. (5)

$200

1061*
Canada, Queen Victoria, fifty cents, 1881H, (KM.6). Nearly 
very fine.

$250

1062 
Canada, Edward VII, five cents 1910 (pointed leaves), ten 
cents 1903, 1905, 1906(2), 1907, 1909 broad leaves; twenty 
five cents, 1903, 1907, 1909. Very good - extremely fine. 
(10)

$270

1063 
Canada, George V, one cent 1925, ten cents, 1914, 1920(2), 
fifty cents 1912 (2), 1914, 1918(2), 1919. Very good - good 
extremely fine, the first scarce. (10)

$180

1064 
Canada, one cent, 1920-67, (100), 1966 (red unc, 50); five 
cents, 1922-68 (32); ten cents, 1953-67 (24); twenty five 
cents, 1945-68 (20); fifty cents, 1942-65 (12). Also set of 
Australian pennies (50, missing 1925, 1930, 1946). All in 
five plastic sheets and bag. Fair - uncirculated. (288)

$120

1065 
Canada, fifty cents 1944, 1966, 1982 (low relief, small 
beads), twenty five cents 1929, cent 1912, Bank token Upper 
Canada one penny 1857. The first three nearly uncirculated 
and scarce, others fine - very fine. (6) 

$150

1066 
Canada, Newfoundland, twenty cents 1882H, 1888, 1894, 
1912, 1917, ten cents, 1919, 1941 (2), 1943, 1945, one cent, 
1865, 1876H (2), 1880 (round) Nova Scotia, half cent 1864, 
all in 2 x 2 holders. Very good - extremely fine. (15)

$150

1067*
Canada, Newfoundland, Queen Victoria, fifty cents, 1881 
(KM.6). Nearly very fine.

$150

1068*
Canada, Communion Token, New Brunswick, Calvin 
Church St. John N.B. (Bowman 237). Very fine/nearly 
extremely fine.

$100

Formed by a division of the Free Church. The Revd William Aloes was the 
first minister. 

1069 
Ceylon, Panawatte Estate Shop, fifty cents, brass (29mm), 
milled edge. Extremely fine.

$230

Only one other example seen. Acquired 1970’s and ex W.J. Noble Collection 
(lot 1436 part) where it was listed under British North Borneo. It is now 
thought to be from Ceylon.
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1070 
China, Yuan Dynasty (1280-1368), Emperor Wu Tsung 
(1308-1311), large bronze ten cash, with nien hao of Chih Ta 
issued 1310, in Mongol seal-writing, 41mm, (Sch.1099, TFP 
1734); Ch’ing Dynasty (1644-1911), silver boat shaped sycee 
ingot, similar to type Gansu Province waisted pure silver 
ingot, one tael or one ounce type, (33.65 grams), stamped 
Fu (blessing) (cf. Cribb 308, plate 43); Thailand, silver bullet 
money baht (2), half baht all with ring supports. First with 
holes in flan, otherwise all are fine. (5)

$60

1071 
China, Ch’ing Dynasty (1644-1911), silver boat shaped sycee 
ingot, similar to type Shandong Province pure silver ingot, 
ten taels or ten ounce type, (365 grams), with block of two 
characters almost obliterated, (cf. Cribb 157-8 [Pl.37] for 
similar size and characters. Fine and rare.

$150

1072 
China, Hupeh Province, dollar, ND (1895-1907) (KM.
Y127.1). Uncirculated.

$250

 

1073*
China, Kiang Nan, silver dollar (1904) (KM.145a.12). 
Nearly uncirculated.

$300

1074 
Cook Islands, proof sets, 1975, 1977-1979. Minted at the 
Franklin Mint. All in original packets of issue. FDC. (4)

$70

1075 
Croatia, Dalmatia, Ragusa (Dubrovnic) AR perperi, 1729, 
1733, obv. PROT.REIP.RAGUSINAE, St. Blasius standing 
and blessing, SB and date, rev. TUTA SALUS, nimbate 
Christ with orb and stars, blessing.  Fine, both holed and 
rare. (2)

$50

1076 
Egypt and the Middle East - countries include Turkey, Israel, 
Morocco, many hundreds. Mostly fine - extremely fine. 
(approx 3.2kg) 

$200

1077 
Estonia, modern coins (15) and notes (13), all in blue album 
binder with cuttings, photos and typed  notes on Olympians 
from Estonia, includes silver two kroon 1930, 1932. Fine 
- uncirculated. (approx 30)

$50

1078 
Europe, World War I and World War II emergency coins 
and tokens, housed in old cigarette tin. Good - uncirculated. 
(110) 

$100

1079 
Europe, 2002 euro coins of 12 countries in lighthouse album. 
Uncirculated. (96) 

$200

1080 
France, Napoleon III, two francs 1866-K (KM.31.3). Very 
good. 

$50

1081 
France, five francs, 1870 A (KM.819). Also Australia mis-
struck fifty cents 1983 reverse rim scalloped out of place, 
Indonesian plated copy of Netherlands 2 1/2 gulden 1840. 
Very fine - extremely fine. (3)

$80

1082 
France, one franc - five franc 1921 - 1946 (all except one, 
aluminium bronze). Mostly fine - uncirculated. (20) 

$80

1083*
Germany, Frankfurt, six kreuzer, 1853 (KM.350). Choice 
uncirculated. 

$100

 

1084*
Germany, Hohnstein, Volkmar Wolfgang (1562-80) thaler 
(15)69 (Dav. 9313). Fine. 

$150

1085 
Germany, ten pfennig 1876G, 1901J, 1911A, 1913F, 1914E, 
1914F. Extremely fine - brilliant uncirculated. (6) 

$60

1086 
Germany, one pfennig - one mark, 1875 - 1934. Mostly good 
- uncirculated. (72)

$90

1087 
Germany, emergency tokens from one pfennig - fifty pfennig, 
including the rare Dresden twenty pfennig uniface). Good 
- almost extremely fine. (20)

$80

1088 
Germany, Federal Republic, one mark, 1959F (KM.11). 
Good extremely fine, minor contact marks on reverse, scarce 
in this condition. 

$50
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1089*
Germany, Federal Republic, proof five mark, 1955F 
(KM.114) Death of Friedrich von Schiller. Light scuff marks, 
otherwise FDC.

$1,500

1090*
Germany, Federal Republic, proof five mark, 1955G 
(KM.115) Anniversary of Birth of Ludwig von Baden. Light 
scuff marks on obverse, otherwise FDC.

$1,250

1091 
Germany, Federal Republic five mark commemoratives (1966-
86) (38) and ten marks silver Olympic commemoratives 1972 
(six sets of four different mint marks) in two Leuchturm 
trays. Uncirculated. (62) 

$240

1092 
Germany, West Germany, five mark, 1969 - 1975. Extremely 
fine - uncirculated. (54)

$150

1093 
Germany, West Germany, mint sets, 1974 D,F,G,J, (2 of 
each); 1975 D,F,G,J (2 of each); 1976 D,F,G,J; 1977 D,F,G,J; 
1978 D,F,G,J. Uncirculated. (28)

$150

1094 
Germany, five marks 1964J (KM.112.1). Uncirculated. 

$80

1095 
Germany, Democratic Republic, ten mark, 1974, Friedrich 
(KM.52 [2]), 1975, Schweitzer (KM.56). Uncirculated. (3)

$130

1096 
Germany, Democratic Republic, ten mark, 1974, Friedrich 
(KM.52), 1975, Schweitzer  (KM.5 [2]). Uncirculated. (3)

$130

1097 
Germany, Democratic Republic, one pfennig - one mark 
1948-1983. Mostly very good - uncirculated. (41) 

$80

1098 
Greece, one drachma 1874, 1883 and 1910,; twenty and 
thirty drachmas 1930. Very good - extremely fine. (5)

$50

1099*
Italy, Venice, Giovanni Soranzo (1312-1327), AR grosso, 
obv. S.M.VENETI IO SVPANTIO, doge standing left, St. 
mark standing right, cross between, rev. IC XC Christ seated 
on throne, (Pao. 2 [p.26], Biaggi 2803). Extremely fine and 
scarce.

$100

1100 
Greece, George I, five drachma 1875A, (KM.46); two 
drachma 1883A (KM.39); one drachma 1883A, (KM.38). 
Fine - very fine. (3)

$150

1101*
Honduras, State of Honduras, ten centavos 1895/1, reverse 
value over reverse of a one centavo (KM.55.3 unpriced over 
KM.61). Fine and extremely rare for this issue.  

$150

1102 
Hong Kong, Queen Victoria, ten cents 1890H; five cents 
1889H, 1889, 1892 (KM.5, 6.3); Straits Settlements, five 
cents 1886 (KM.10) scarce; Ceylon, Queen Victoria, ten cents 
1892, 1894 (KM.94). Extremely fine or better. (7) 

$150

1103*
Hong Kong, Queen Victoria, silver dollar, 1867 (KM.10). 
Scratch on right obverse field otherwise good very fine. 

$150

1104 
Hong Kong, Edward VII, one cent 1903, 1905 and 1905H 
(KM.11). Dark grey brown some mint red, good extremely 
fine. (3)

$150

1105 
India, British, Victorian rupee 1890B, 1892B, 1901B 
(KM.492). Attractively toned, extremely fine or better. (3)

$300

Ex F. Pridmore Collection 1983 with tickets (lot 129).
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1106 
India, estate and canteen tokens, (Sylhet) Tea Co Ltd. Lungla 
Division; New Jahangir Vakil Mills, hexagonal; The Modern 
Mill Nagpur Ltd U.S.C., scalloped, 11 Paisa; another no 
value stated (Prid.69, Thakkar 100.1.N.11, 100.1.M.5 and 
6). Fine - very fine. (4)

$100
Last three not in Pridmore.

1107 
Italy, Lucca, Henry II, (1004-1024) - Henry III (1039-1125), 
silver deniers, obv. H in centre +IMPERATOR around, rev. 
LVCA in centre ENRICVS around, (Biaggi 1056, 1058). Fine 
- very fine all with attached circular mounts for attachment 
to necklace or head-dress. (4)

$60

 

1108*
Italy, Naples under Angevins, Robert, (1309-1343), AR 
gigliati, obv. +ROBERT DEI GRA IERL ET SICIL REX, king 
seated on curule chair with lion-headed arm rests, in robes, 
holding sceptre and orb, rev. +HOnOR REGIS IUDICIV 
DILIGIT, floriated cross with lis in angles, (Biaggi 1634). 
Very fine and scarce. 

$150

      

1109*
Italy, Salerno (in Campania), Roger II, King, (1105-1154), 
issued 1130-1154, AE follaro fraction, obv. cross [I]C-
XC/[NI] KA, rev. three lined legend, [ROGE/R]IVS/REX, 
(Bellizia 159, Cappelli 142, MEC 356-7, Vecchi Auction I, 
Feb. 1-2, 1996 [lot 1333 realised £40]; Roger II as Count of 
Sicily and Calabria and Duke of Apulia, (1127-1130), AE 
follaro, Messina mint, obv. Roger standing with cross on 
shaft to left R/II, rev. Christ seated on throne, (MEC 162-4, 
Spahr 53 [Pl.XIX], Biaggi 1217). First attractive apple green 
patina, second brown patina, both very fine and rare. (2) 

$120

      

1110*
Italy, Kingdom of Sicily, William II the Good, King, (1166-
1189), AE follaro, Messina first copper coinage, obv. in 
centre REX W/SCOS, around +OPE[RATA I]N VRBE 
MESSANE, rev. three lined legend, in Arabic three lines in 
centre, around legend in Arabic (King William the second the 
desirous of power through God), (MEC 401-9, Spahr 119, 
Biaggi 1233); Tancred with his younger son Roger, (1191-
1183), AE follaro, Messina, copper coinage, obv. in centre 
Arabic legend in two lines (King Roger), rev. legend around 
+ROGERIVS legend, REX in centre, pellets above and below, 
(MEC 449-453, Spahr 139, Biaggi 1237, [1,500,000 lire = 
800 euros]). Very fine or better and rare. (2)

$200

1111*
Italy, Naples and Sicily, Ferdinand II, 120 grana, 1852, small 
head, date for head not in KM. (cf.KM.C.153b). Very fine.

$100

 

1112*
Italy, Venice, Giovanni Soranzo, (1312-1327), AR grosso, 
obv. S.M.VENETI IO SVPANTIO, doge standing left, St. 
mark standing right, cross between, rev. IC XC Christ seated 
on throne, (Pao. 2 [p.26], Biaggi 2803). Extremely fine and 
scarce.

$100

1113 
Italy, Venice, Franscesco Dandolo, (1329-1339), AR soldini, 
obv. FRA DANDULO DUX, doge kneeling left, holding 
cross,  rev. S MARCVS VENETI, nimbate lion of Venice 
rampant left, holding cross (Pao. 4 [p.27]); Andrea Contarini, 
(1368-1382), AE torneselli, obv. + inscription, cross potent, 
rev. +VEXILIFER VENECIAL, nimbate winged lion (Pao. 
6 [p.35]), another of Antonio Venier (1382-1400) (Pao.7, 
[p.37]). Fine or better, one with ragged flan. (5)  

$100

1114 
Italy, Venice, Bartolomeo Gradenigo, (1339-1342), AR 
grosso, obv. S.M.VENETI BA GRADENICO doge standing 
left, St. mark standing right, cross between, rev. IC XC Christ 
seated on throne, (Pao. 2 [p.28], Biaggi 2814); Aquileia, 
silver denaro of Antonio II Panciera di Portogruaro (1402-
1411), obv. arms ANT[ONIVS + PAT]RIARCA around, 
rev. eagle AQV ILE GEN SIS around (Biaggi 191); another 
Marquardo di Randek (1365-1381), obv. eagle, around most 
of MONETA MARQVUARDI PATE AQ, rev. arms with 
figure above, around most of S HERMA CORAS +, (Biaggi 
183). Fair - very fine, all scarce. (3)

$100

 

1115*
Italy, Venice, Andrea Dandolo, (1342-1354), AR grosso, obv. 
S.M.VENETI ANDR DANDVLO, doge standing left, St. 
mark standing right, cross between, rev. IC XC Christ seated 
on throne, (Pao. 2 [p.29], Biaggi 2818). Nearly extremely 
fine and scarce.

$100
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1116*
Italy, Venice, Antonio Venier, (1382-1400), AR grosso, obv. 
S.M.VENETI ANTO VEBERIO, doge standing left, St. mark 
standing right, cross between, star to left, rev. IC XC Christ 
seated on throne around TIBI LAUS 7 GLORIA, (Pao. 3 
[p.37], Biaggi 2855). Good very  o“fine and rare.

$150

1117 
Italy, twenty centimes - twenty lire 1894-1970. Mostly fine 
- brilliant uncirculated. (31)

$60

1118 
Italy, fifty centesimi 1920. Uncirculated. 

$80

1119 
Ionian Islands, one lepton 1862, two lepta 1819. Very fine 
- nearly extremely fine. (2) 

$60

1120 
Jamaica, proof sets, 1976-1979; Cayman Islands proof set 
1975. In original packets of issue. FDC. (5)

$100

1121 
Japan, ten sen 1888, 1911; fifty yen 1923. Nearly 
uncirculated-uncirculated. (3) 

$120

1122 
Japan, Meiji era, twenty sen, year 4 (1871), (KM.Y3); 
another year 20 (1887) (KM.Y24); ten sen, year 3 (KM.
Y2); another year 18 (1885) (KM.Y.23); five sen, year 6 type 
1 (KM.Y.23); another in cupro-nickel year 22 (KM.Y.19). 
Nearly extremely fine or better. (6)

$150

1123*
Japan, Meiji era, fifty sen, yr 4 (1871), (KM.Y4a.1). Nearly 
extremely fine.

$120

1124 
Japan, Meiji era, fifty sen, yr 6 (1871), type II (KM.Y25); 
silver shu, (1868-9), (KM.C.12a); copper half sen, year 7 
(1874); one sen, year 10 (1877); two sen, year 9 (1876) (KM.
Y.16.1, 17.1, 18.1). Very fine - nearly extremely fine. (5)

$100

1125*
Japan, Meiji era, silver yen, yr.18 (1885) (KM.252). Toned 
good extremely fine.

$150

1126 
Liberia, twenty five cents 1906. Extremely fine. 

$60

1127*
Malta, Knights Hospitallers of St. John of Jerusalem, 
Ferdinand de Hompesch (1797-1799) thirty tari 1798 (Sch.1, 
fig 2, pl.25) (KM. 345.1). Flat in centre of portrait, toned 
nearly extremely fine. 

$370

 

1128*
Mexico, Charles & Johanna, (1516-56), two reales, Mexico 
City mint, issued 1552-1555, assayer L, obv. crowned arms, 
o/M to left, L to right, rev. two pillars, two dots, PLVS VLTR 
across, (Cayon 3077 [type 25], Calico 127 [type 74], Nesmith 
[NN&M 131] 89c). Nearly very fine and rare. 

$150

1129*
Mexico, Philip II, (1556-1698), cob one reales, Mexico City 
Mint, issued 1556-98, assayer O, (Cayon 3480 [type 41], 
Calico 617 [type 333], KM.-). Fine weak in places, scarce.

$100
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1130*
Mexico, Philip IV, (1621-1664) cob eight reales, Mexico City 
mint date not visible, (KM.45) possibly 1653. Very fine or 
almost as struck.

$200

1131*
Mexico, Philip V, silver eight reales or pillar dollar, 1740/30 
MF (KM.103). Very fine.

$500

1132*
Mexico, Ferdinand VI, silver eight reales or pillar dollar, 
1752 MF (KM.104.1). Good very fine.

$500

1133 
Mexico, Ferdinand VI, silver eight reales or pillar dollar, 
1754MF (KM.104.2). Nearly very fine.

$350

1134 
Mexico, Ferdinand VI, silver eight reales or pillar dollar, 
1755 MM (KM. 104.2). Very fine.

$400

1135*
Mexico, Ferdinand VI, silver eight reales or pillar dollar, 
1756MM (KM.104.2). Lightly toned, good very fine.

$400

1136 
Netherlands, Dukes of Brabant, Philippe le Beau, (1482-
1506), silver patards (2), undated, mint of Flanders; (GH 
112-5), another Flanders mint (GH 120-5); Philip IV, (1621-
1665), silver escalin, 1624, Brabant mint (Antwerp), (GH 
333-1). Fine - nearly very fine. (3)

$150

1137 
Nigeria, round ring Birmingham issue “Manilla” 60mm., 
issued from end of 15th - mid 20th century, (Opitz p.210-1); 
Thailand, Tiger tongue money or bar money of the Mekong 
River (2), period 14-16th century, all in base metal, two as 
unstamped boats 92mm and 94mm (Le May pl.IV, No.3). 
Very fine.  (3)

$120

All with certificates of source and identification by Dr. H.N. Pollsard. 

1138 
Norway, one ore 1899, 1920, 1921; two ore 1919, five ore 
1922; fifty ore 1927(2), 1928 (KM386); one krone 1925 
KM.385. Good - almost extremely fine. (9) 

$100

1139 
Norway, fifty and one hundred kroner, 1994, Lillehammer 
Winter Olympics set in six cases (2 coins per case) (KM.431-
434, 438-441, 447-450). FDC. (12)

$350

1140 
Pacific Islands, a quantity of issues mostly from New 
Caledonia, French Polynesia, some from Papua New Guinea 
many of large diameter. Mostly very fine - extremely fine. 
(approx. 190) 

$80

1141 
Palestine, 1927-1942, various issues in 2x2 holders, one mil 
to one hundred mils, includes five mils 1941, ten mils 1933, 
1941, twenty mils, 1942, fifty and one hundred mils 1934. 
Good very fine - uncirculated. (16)

$300

1142 
Panama, proof sets, 1976-1980; together with Philippines 
proof sets 1975, 1977-1980. In original packets of issue. 
FDC. (10)

$220
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1143 
Peru, Republic, silver four reales, 1836B, Cuzco mint, 
(KM.151.1). Weakly struck as usual, nearly extremely 
fine. 

$70

1144 
Poland, ten to one hundred zlotych, 1960-1988, all in cupro-
nickel. Mostly uncirculated. (69) 

$150

1145 
Portugal and Colonies, 1881-1970, various base metal issues. 
Very fine - brilliant uncirculated. (23) 

$140

1146*
Russia, Peter I (The Great) rouble 1721, Kadashevsky Mint 
(date on edge) (KM.157.1; Sev 500-2; Diakov 5; Bitkin 
445) large clover leaf between dots above head. Full glossy 
grey and brown patina, nearly uncirculated and rare in this 
condition.

$2,000

1147*
Russia, Anna, rouble, 1735 (KM 197). Good very fine.

$750

1148*
Russia, Anna rouble, 1737 (KM 198). Nearly very fine.

$400

1149*
Russia, Ivan III, rouble, 1741, St Petersburg Mint (KM.207.1; 
Sev. 1376; Diakov 6; Bitkin 21). Lamination flaw in metal 
on reverse at 9 o’clock through B, attractive grey toned good 
extremely fine and rare, especially in this condition.

$6,000

1150*
Russia, Elizabeth, rouble 1742, St. Petersburg, overstruck 
on Ivan rouble 1741 (KM.191.3). Spread flan, toned very 
fine and interesting.

$1,000

1151*
Russia, Elizabeth, rouble, 1748 St. Petersburg (KM 196.4). 
Clipped flan and nearly very fine.

$400

1152 
Russia, Catherine II, copper five kopecks, 1790 Ekateriburg 
mint (KM.59.3). Slight pitted flan dark toned good very 
fine.

$100

 

lOT 1153
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1153*
Russia, Catherine II, rouble, 1766 IR, St. Petersburg 
(KM.67a.2). Toned good very fine.

$250

1154*
Russia, Catherine II, rouble, 1774 St. Petersburg (KM.67a.2). 
Good very fine.

$300

1155*
Russia, Alexander III, coronation rouble 1883 (KM.Y43). 
Extremely fine.

$300

 

1156* 
Russia, Nicholas II, Alexander II monument commemorative 
rouble, 1898 (KM.61; Bitkin 323). Toned good extremely 
fine. 

$1,000

1157 
Singapore, proof set, 1974 (KM.PS6). In case of issue, 
FDC. 

$50

 

1158*
Spain, Barcelona, Pedro I (II of Aragon) (1196-1213), silver 
dinero de Catalunya, issue of 1212, obv. cross, circles in 
angles, around PETR REX, rev. BARCELONA around, 
Maltese type cross, (Cayon 1829, Sabater 143-4). Very fine 
or better, round and rare. 

$150

 

1159*
Spain, Castile, Alfonso X, (1252-1284), silver dinero, Seville 
mint, obv. castle S below, MONETA CASTELLE around, 
rev. EY LEGIONIS around, heraldic lion left, (Cayon 1111, 
Burgos 199). Very fine, round and scarce. 

$100

1160*
Spain, Castile, Alfonso XI, (1312-1350), silver dinero, 
Coruna mint, obv. bust to left, ALFONSVS DO GRA R 
around, rev. CASTELLE LEGIONIS around, castle, scallop 
below, (Cayon 1193, Burgos 305). Very fine, round and 
rare. 

$120

1161*
Spain, Philip II, (1556-1598), silver cob two reales, Seville 
mint, assayer P on reverse not dated, but issued early in reign, 
(Cayon 3628 [type 46, note as assayer D, but incorrectly 
read], Calico [CC] Type 272, No.456, KM.-). Nearly very 
fine, weak in places as usual, rare.

$200

1162*
Spain, Philip II, (1556-1598), silver cob four reales, Seville 
mint, uncertain assayer, P on reverse not dated, but issued 
early in reign, (Cayon 3787 [type 55, note as assayer D, but 
incorrectly read], Calico [CC] Type 200, No.311, KM.-). 
Nearly very fine, weak in places as usual, rare.

$120
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1163*
Spain, Philip III, (1598-1621), cob four reales, Seville mint, 
dated, 1613 traces, assayer V, obv. crowned arms, to left 
S/V, to right IIII on side, rev. arms of Leon and Castille, 
(KM.36.2, cf.Cayon 4784 [type 64], Calico 199 [type 70]). 
Lightly toned, with good surface, very fine and rare.

$200

1164*
Spain, Philip IV, (1621-1665), cob four reales, Madrid 
mint, dated, 1628(?) traces, assayer V, obv. crowned arms, 
to left MD/V, to right dot on IIII on side, rev. arms of Leon 
and Castille, (KM.-, Cayon 6020 [type 88], cf.Calico 553-5 
[type 108]). Lightly toned, with good surface, very fine and 
rare.

$200

1165 
Spain, two and a half centisimos de escudo, 1868 (3 pointed 
star), 1868 (4 pointed star), 1868 (7 pointed star). Fine 
- very fine. (3)

$50

1166 
Straits Settlements, Queen Victoria, bronze half cents, 1872H 
and 1883; Edward VII silver five cents, 1902 (KM.8,20). 
Very fine; fine; good very fine. (3) 

$120

1167 
Straits Settlements, one quarter cent - fifty cents 1845-1927. 
Good - very fine. (20) 

$50

1168 
Sweden, Christina, copper ore (47mm) 1639 (KM.161). 
Clipped flan otherwise fine.

$60

1169 
Sweden, fifty ore and one krona 1880. (KM.519,525). Very 
fine; very good. (2)

$80

1170 
Sweden, Oscar II, silver ten ore 1896 (2), five ore 1892, 1897, 
two ore 1890, 1896 (KM.746, 755, 757). Nearly extremely 
fine - uncirculated, one ten ore with obverse stain. (6)

$120

1171 
Switzerland, twenty rappen 1885 (KM.29). Uncirculated. 

$50

1172 
Switzerland, commemorative five francs, 1934B (KM.S18) 
Fribourg, 1939B (KM.S20) Lucerne. Good extremely fine 
- nearly uncirculated. (2) 

$120

1173 
Switzerland, proof set 1977 (KM.PS4). In case of issue, 
FDC.

$200

1174 
Thailand, silver ‘tiger tongue’ money, 17th-19th century 
(111mm, 90g) (Le May P/IV; M.3005) bronze opium weights, 
Hartha bird (270g) Mindon 1853-78; Ziwazo (80g) Pagan 
Min 1846-523 (20 and 5 kyats equivalent) plus copy Chinese 
money. Fine - very fine. (4)

$100

1175 
Thailand, Rama IV, quarter baht (c.1860) (KM.9). Good 
very fine.

$120

 

1176*
Thailand, Rama IV, half baht (c.1860) (KM.10.1). Extremely 
fine.

$300

1177 
Trinidad and Tobago, proof sets, 1976, 1977, together with 
Solomon Islands proof sets 19789-1980. In cases of issue, 
FDC. (5)

$160

1178 
U.S.A., one cent - half dollar, including one cent, 1842, 1862, 
1863, 1882, 1903 (2), 1911S, 1912S, dime, 1883, 1902S, 
1906D, quarter dollar, 1918S, half dollar, 1927S, 1943, 
1944S, 1945S. Fair - good very fine. (47)

$120

1179 
U.S.A., Liberty head nickel 1883 first type, buffalo nickels, 
1920-37 (mostly worn off dates). The first good very fine 
others fair - very fine. (35)

$50

1180 
U.S.A., buffalo nickel, 1917 and Mercury dime 1918. Good 
very fine. (2)

$40

1181 
U.S.A., silver dimes, seated Liberty type 1886, 1887, nickel 
five cents 1887, two cents 1864, 1865, Indian head cent 1888. 
The last coin extremely fine/nearly uncirculated, reverse with 
considerable mint red, five cents nearly extremely fine, dimes 
very fine and two cents good - very good. (6)

$150
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1182*
U.S.A, Barber head dime, 1895 O. Good fine and very 
scarce.

$300

1183*
U.S.A., seated Liberty quarter, 1857, no motto. Somewhat 
polished but highly reflective mirror like fields, good 
extremely fine. 

$500

1184 
U.S.A, quarter dollar 1939. Uncirculated. 

$60

1185*
U.S.A., capped bust Liberty half dollar, 1830. Toned, nearly 
extremely fine.

$450

1186 
U.S.A., Barber half dollar, 1893O. Very good.  

$70

 

1187*
U.S.A., Walking Liberty half dollar, 1918S. Good very 
fine. 

$80

1188 
U.S.A., silver half dollars 1934S and commemorative Carver-
Washington 1952. Both brilliant nearly uncirculated. (2)

$200

1189 
U.S.A., Kennedy silver half dollars, 1964D, in six bank rolls. 
Uncirculated. (120) 

$800

1190 
U.S.A, Morgan dollars, 1880 S, 1885 O; others 1878 
S, 1922 S, 1978D, 1979 S (2) Martha Washington type. 
First two brilliant uncirculated, others very good - nearly 
uncirculated. (7)

$150

1191 
U.S.A., Morgan dollar, 1880S. Full mint bloom with minimal 
contact marks, choice uncirculated. 

$80

1192 
U.S.A., Morgan dollar, 1882 CC. In U.S. Government case 
with certificate (1972). Uncirculated.

$150

1193 
U.S.A., Morgan dollar, 1883 CC. In U.S. Government case 
with certificate, uncirculated.

$150

1194 
U.S.A, Morgan dollar, 1884 CC. In official U.S. Government 
case with certificate, uncirculated.

$150

1195*
U.S.A., proof Morgan dollar, 1898. Has been cleaned long 
ago, dark iridescent tone, two or three areas of dullness on 
otherwise brilliant fields, good extremely fine and rare. 

$1,000

1196*
U.S.A., Pilgrim Tercentenary, commemorative half dollar, 
(Mayflower) 1920. Brilliant, nearly uncirculated and 
scarce. 

$120

1197 
U.S.A., Lincoln cents (150), nickels (1920-75) (50), dimes 
(1930-75) (100), quarters 1965-81 (40). Poor - extremely 
fine. (340)

$60

1198 
U.S.A, and Canada, in green plastic album 1860’s-1981, from 
one cent to dollar, nearly all base metal. Poor - uncirculated. 
(approx 450)

$200
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1199 
Vatican, half Baioccho 1836-B, one baioccho 1845-R, two 
and a half baioochi 1797. (KM.70,145a, 146a) Good fine 
- almost very fine. (3)

$40

1200 
Zimbabwe, proof one ounce Reserve Bank of Zimabwe, 
wildlife series 1996 as minted by the Perth Mint. Five coins 
in total. In original packaging. FDC. 

$100

1201 
World, various Franklin Mint issues, includes Bahamas ten 
dollars 1975, Kiribati five dollars 1979, Panama five and ten 
balboas set 1979, Trinidad and Tobago ten dollars 1976. All 
in packets of issue. FDC. (5)

$100

1202 
World, proof sets, Canada 1980, 1981; Ethiopia 1977; 
Guyana 1979, 1977 (issued by the Franklin Mint); Kiribati 
1979. All in original packets of issue. FDC. (6)

$100

1203 
World, includes Canada commemorative issue dollars, 1979-
1981, Fiji ten dollars (wedding of His Royal Highness Prince 
Charles) 1981; Guernsey twenty five pence struck in sterling 
by the Franklin Mint, Sierra Leone one leone 1974 in sterling 
silver. All in cases of issue. FDC. (6)

$70

1204 
World, proof sets, Malta 1976-1978, Liberia 1979, issued 
by the Franklin Mint; together with New Zealand proof 
sets 1978-1980, and Tuvalu proof set 1976. All in original 
packets of  issue. FDC. (8)

$100

1205 
World crowns, in silver 1931-1970 period including Maria 
Theresia restrike thaler. Toned, fine - good very fine. (10) 

$100

1206 
World crowns, including Great Britain and smaller silver 
issues, 1887-1975 all in 2x2 holders in pocket size albums 
includes Switzerland, Canton of Schwyz thaler 1867 (KM.
S9). Fine - uncirculated. (26)

$500

1207 
World crowns, mostly Mexico (3), British Trade dollars (2), 
Netherlands (22), Byzantine Anastasius follis, medallions 
(3) mainly British, French, Italian, replica coins (2), proof 
one cent 1966, all in brown plastic album, checks, tokens, 
medalets and minor coins. Fair - uncirculated. (94)

$750

1208 
World coins, 1797-1998, includes a group of Great Britain 
and world silver coins (23) modern Great Britain crowns 
(5); world coins (69). Poor - uncirculated. (97)

$50

1209 
World, cupro-nickel crowns including New Zealand day 
dollars (2). Mostly uncirculated. (120)

$120

1210 
World, silver and bronze coins, including Australia, fifty 
cents, 1966 (34); Great Britain, crown, 1887, farthings, 
1912, 1916 (2), 1921; Territory of New Guinea, shillings, 
1935, 1936, 1938, 1945; U.S.A., dollar, 1972. Fine - 
uncirculated. (44)

$170

1211 
World, silver and bronze coins, including Australia, crown, 
1937; Austria, Canada, dollar, 1936, 1957; Great Britain; 
France, five francs, 1875A; Israel; U.S.A., dollar, 1925, 1971 
(2), 1972 (5), 1974, 1976, 1977, 1978; also Great Britain, 
British Empire Exhibition, 1924, 1925, medals in bronze. 
Poor - extremely fine. (94)

$100

1212 
World, a quantity of world silver coins in mixed condition 
(average 600+ fine), total net weight 0.52 kg. Some damaged, 
otherwise poor - nearly uncirculated. (approx 100)

$150

1213 
World coins, including ancients, Australia, halfpennies to 
florins (1.15 kg post 1945), U.S.A., also military badges. 
Poor - very fine. (approx 160)

$250

1214 
World, silver and bronze coins, including Australia, 
halfpennies - shillings, fifty cents, 1966 (5); Great Britain, 
double florin, 1887, halfcrowns, 1887, 1888, 1889, 1901, 
1907, florins, 1887 (2); China, Hupeh Province, dollar, 
ND (1909-1911); Philippines, fifty centavos, 1904; Japan, 
Mexico, Hong Kong. Poor - extremely fine. (285)

$300

1215 
World coins and banknotes, including Australia, halfpenny 
and penny date set, incomplete in five albums, pennies, 
1933/2 overdate, 1946 (2); 1927 Canberra florin; B.P. 
souvenir wallet; Hide & DeCarle one penny token, 1858; 
Great Britain, crowns, 1889, 1892, halfpenny - penny, 
assorted dates; South Africa, shilling, 1897, halfcrown, 1894; 
China. Poor - very fine. (approx 4.6 kg)

$130

1216 
World coins, an assortment, arranged in blue plastic album, 
includes Australian fifty cents 1966 (6), 1970 (2) five dollars 
1988, Great Britain cartwheel twopence and penny 1797, 
Fiji, Papua New Guinea, including Palestine bronze twenty 
mils 1942 and banknotes (6) and a British War Medal 1914-
1918, impressed, 5253 Pte. T.H. Backus, 14 BN A.I.F. Fair 
- extremely fine. (166)

$150

1217 
World coins, an accumulation of base metal issues 19th and 
20th centuries, mostly Great Britain, New Zealand, New 
Guinea, Fiji, all in a mailing box in packets and plastic sheets. 
Very good - extremely fine. (approx 200)

$60
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1218 
World coins, an accumulation of base metal issues, mostly 
recent, Europe, U.S.A, Japan, including Australian fifty 
cents commemoratives, pennies and halfpennies. Fine - 
uncirculated. (approx 300)

$60

1219 
World coins, mostly New Zealand, Philippines (84), and 
Great Britain in two albums plus two plastic containers, 
including Monaco silver ten francs, 1966, sixpence 1886, 
florins 1894, 1900, farthing 1826, penny 1827, sixpence 
1819, China junk dollar, Philippines 1908S peso, nearly all 
others except Philippines in base metal. Fair - uncirculated. 
(approx 320)

$150

1220 
World minors, including Greek, Roman, Byzantine, Indian, 
bronze issues (14); many 19th century issues, 37 silver 
issues, a few medalets, all in cream plastic album. Very good 
- uncirculated. (381) 

$270

1221 
World coins, an assortment in two plastic albums and 
on sheets, mostly minors and including many from Great 
Britain and Australia includes 1839 quarter farthing, 1838 
penny halfpenny, 1888 groat, 1677 twopence, 1889 double 
florin, bread tokens (6) medalets and checks, South Africa 
ZAR halfcrowns 1893, 1894, New Guinea shillings (24), 
Norway fifty ore 1874 (KM.346), U.S.A including silver 
dollars 1884 S, 1922 (2), Australian one dollar 1986 (42). 
Fair - uncirculated. (approx 1000)

$500

1222 
World, a large collection of mostly 20th century issues, 
countries A-Z including Australia (Canberra florins 1927 
(2), crowns 1937 (2)) a few silver but mostly base metal, 
housed in two plastic albums and 36 loose sheets, plus 
hundreds more loose in envelopes identified by country and 
a cigar box with unidentified issues, mostly Greece, Middle 
East a few medals including Frederick the Great Battle of 
Rosbach 1757 and West Australia 1929, sold with owner’s 
listing. Poor - uncirculated. (approx 1500)

$250

1223 
World coins in four plastic albums covering Oceania 
(including New Zealand); Malaya, Indonesia; Ceylon, India 
(includes several silver rupees), Africa, China and Hong 
Kong. Fair - uncirculated. (approx 2000) 

$300

1224 
World coins, a large collection of various countries in plastic 
album (8), mostly 20th century base metal including most 
of Europe, Great Britain includes Elizabeth I and Henry VII 
silver pennnies, Elizabeth I twopence and Queen Victoria 
maundy twopence. Fair - uncirculated. (100’s)

$500

1225 
World coins, mostly recent, in chocolate tin. Fine - extremely 
fine. (approx 170) 

$50

1226 
World coins, an assortment of base metal issues, all in a tin, 
mostly second half of last century. Very good - extremely 
fine. (approx 350)

$40

1227 
World coins, small accumulation with some silver, in black 
tin (3.5kg). Fair - extremely fine. (100’s) 

$100

1228 
World coins, accumulation, a few 19th century and earlier 
all in Colonia tin (5kg). Fair - extremely fine. (100’s) 

$100

1229 
World coins, mostly modern housed in cigar box (5kg). Fair 
- extremely fine. (100’s) 

$100

1230 
World coins, mostly modern minors in a tin (8kg). Very good 
- uncirculated. (100’s) 

$100

1231 
World, coins tokens, banknotes, stamps including Australian, 
all housed in a large plastic container. Mostly fine - brilliant 
uncirculated. (1000’s)

$200

WORLD  HISTORICAL  MEDALS

1232 
Poland, Polish Mission to France 1836-1986, in shaped 
bronze (approx 100mm). In case of issue, extremely fine. 

$50

1233 
Russia/Poland, Alexander II, Village Elders badge in brass 
(47x55 mm). Good fine.

$100

 

1234*
Southern Rhodesia, fortieth anniversary of the Occupation of 
Matabeleland, November 4th, 1893-1933, medal in bronze 
(33mm). Extremely fine.

$120
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1235*
Thailand, Rama V, Rattanakosin Centennial 1882 in bronze 
(71mm) reverse “emerald buddha temple” Extremely fine 
and rare.

$2,000

1236 
Thailand, Chakri dynasty Centenary in bronze (63mm) 
obverse five kings facing left, reverse inscription border of 
rays and scalloped edge. Very fine.

$200

1237 
Treasures of the Louvre, set of fifty gold plated silver medals 
(43mm) by Stokes (Australia) Ltd in blue plastic album of 
issue. Uncirculated. (50)

$500

1238 
Vatican, Pope Paul VI, in 18 carat gold (20mm) and silver 
(37mm). Uncirculated. (2)

$100

1239 
Various, modern (mostly cased) medals, medalets including 
Fremantle 1979 in silver, South Africa 1961 in silver, 
Stockholm 1958 in bronze and a number of checks. Very 
fine - uncirculated. (approx 40)

$80

1240 
Various, world historic medals, including Australia, National 
Printing Award (2), Victorian Little Athletes Association, 
Australia’s Bicentennial, Bendigo, 1988, New South Wales 
Intercolonial Exhibition, 1873, in white metal (C.1873/3); 
Great Britain, Royal Life Saving Award medals, Metropolitan 
Special Constabulary, 1914 Long Service Medal, W.S. 
Lincoln, Stamp Album Publisher, in aluminium; New 
Zealand, H.M.S. New Zealand Visit, medal in silver, 1913 
(M.1913/3); Canada, Vimy Ridge Canadian War Memorial; 
France, Centenary of Bastille, 1789-1889; South Polar 
Diamond Anniversary; Singapore, Sir Thomas Raffles. Poor 
- uncirculated. (37)

$120

1241 
Various, mostly enamelled medals, badges and pins, 55mm 
to 15mm, housed in nine plastic pages, nearly all in base 
metals, including some New Zealand lodge issues, sporting 
club badges. Fine - extremely fine. (180) 

$350

1242 
Masonic and Buffalo medals, jewels, various, one or two 
gold 9 carat and 14 carat (by Spencer), one to Mt Isa Lodge 
1940, Three Kings 1936 brooch medals (2), charms and good 
luck medals, St Christopher etc., sporting fobs in silver (12) 
(two with 9 carat parts) all housed on eight plastic pages in 
yellow album binder. Fine - uncirculated. (144)

$800


